24小时服务热线: 95533 信用卡购车分期 免担保、免抵押: ①利息、①或超低手续费; 首付最低

《老板跑路了,五千会员很受伤》后续

若遇公司人间蒸发 种方式助你维权

2月21日,本报报道了位于长沙市晚报大道第七大道健身俱乐部关门,5000 余名会员维权难的事件,引起消费者的广泛关注。实际上从2010年下半年开始, 一些企业就因为银根紧缩导致资金链吃紧而倒闭,不少老板甚至跑路,会员因为 维权困难,其至出现哄抢财物等极端事件,最终也无法挽回损失。作为消费者究 竟应该怎么做,才能减少损失、更好地维护自己的权益呢?

■记者 肖祖华



在最近倒闭的企业、老板跑路的情况 中,健身房和房地产行业是最多的。健身 房倒闭带来的问题主要是:拖欠员工工 资,拖欠物业管理费、业主租金,会员会费 等。而房地产倒闭所产生的主要影响是工 程不能如期完工、不能按时交房、使楼盘 成为烂尾楼,或者一房多卖。如果公司倒 闭以后,你可以通过这些方式进行维权。

工商:可拨打12315提请申诉

省工商相关工作人员表示,消费者 在碰到企业倒闭、老板"跑路"的情况下, 可以保留相关证据,拨打12315向消费者 权益保障处提请申诉。

主要适合群体:会员卡持卡会员。

劳动监察大队:欠工资可电话举报

长沙市劳动监察支队刘副队长表示, 公司员工在老板"跑路"的情况下,可以向劳 动部门举报,劳动部门将进行调查核实,并做 相应处理,举报热线0731-84428020。

主要适合群体:公司员工。

律师:发起集体诉讼

湖南万和联合律师事务所李健律师 表示,消费者碰到"跑路门"时,应当马上 启动民事诉讼程序去保全其法人单位的 可查封资产,同时通过司法判决和强制 执行来保证自己的合同权益。千万不要 一味地等待或是无理智地砸抢滋事,否 则不仅容易贻误了时机, 而且还可能产 生一些不必要的法律责任。若担心势单 力薄, 可以联合法律关系相近似的权利 人,推选代表,发起集体诉讼,这样可以 把成本降到最低,效果达到最好。

主要适合群体:房东、物业、购房者。

【现象】

老板跑路,维权真的很难

2011年9月27日,本报B01版报道了 长沙市高桥上河国际的帕菲克 (瑞宝笛) 健身俱乐部,因拖欠物管费达500余万元 被封门的事件。该俱乐部的会员郭先生 花了2000元钱办了一张会员卡,才健身4 次俱乐部就关门了。气愤的郭先生通过 本报公布了QQ号,召集了几十位受害会 员,目前正在进行集体维权。他告诉记 者,会员们已经集体请了律师,准备状告 该俱乐部,希望通过申请让该俱乐部破 产,变卖财产的方式讨回损失。但由于维 权举证过程太繁琐太困难,会员们搞得身 心疲惫,最终都选择了放弃,维权的事情 也不了了之。

据记者了解,在第七大道健身俱乐部 关门后,就有部分会员已经选择其他健身 房进行健身,完全放弃了维权。"损失的钱 也不蛮多,如果为这点钱维权再去费时费 力根本划不来。"第七大道健身俱乐部的 会员刘小姐表示。

【原因】

难以找到维权主体

挨了"坑",消费者就真的甘心自己的 权益被侵犯吗?消费者维权过程真的这么 艰难吗?省工商局相关负责人表示,在企 业老板突然失踪,公司停止运营而非正常 倒闭的情况下,消费者因为找不到维权主 体而造成维权困难。

湖南万和联合律师事务所李健律师 表示,即便是正常倒闭的公司,在破产清







百年中行 百年故事

《连载十六》

1935年 国民政府垄断金融,强迫中行再次改组

南京国民政府早在1928年就研究部署 要逐步建立国家控制下的中央银行管理体 制,并于当年11月成立中央银行,迈开建立 金融垄断体系的第一步。在20世纪30年代, 国家内忧外患,金融形势日益严峻,政府虽 然意识到要加快金融垄断的步伐,但是力不 从心。

中央银行自建立起,发展较快,但是其 实力仍不如中国银行,与交通银行相差不 多,不足以控制当时的金融全局。1934年末, 中国银行的资产总额在中央银行、中国银 行、交通银行三行中占52%,发行额在三行 中占近51%,存款额在三行中占49%,贷款 额在三行中占55%,中行实力占绝对优势。国 民政府认识到, 要实现金融垄断就必须完全 控制中国银行和交通银行,特别是中国银行

政府开始密谋策划夺取中行实权。蒋介 石、孔祥熙、宋子文密谋商定,发行一亿元公 债,增加中、中、交三行资本,同时将中行总 经理张嘉璈和董事长李馥荪调离中行,任命 宋子文为中行董事长。通过控股和人事调动 的方法,达到完全控制中国银行的目的。

孔祥熙与宋子文到汉口与蒋介石密谋 回到南京后,于1935年3月20日,由财政部向 中央政治会议提交增拨中、中、交三行资本 发行公债的提案。3月24日,报纸公布民国二 十四年金融公债一亿元的分配计划,其中以 3000万元充实央行基金,2500万元分给中 行,1000万元分给交行。这个计划实施后,政 府便能够完全控制中国银行。中行原来资本 2500万元,其中政府的官股只占20%,共计 500万元,商股为2000万元,增加官股2500

万元后,政府资本就拥有3000万元,超过商 股,官股占据绝对优势。

1935年3月28日财政部长孔祥熙向中行 发布训令"……查该行原有资本金2500万 元,内官股500万元,应再填官股2500万元, 以民国二十四年金融公债如数拨充……再 该行官股既已增加,所有原颁条例,自应酌 加修正。兹将本部修正条例,全文抄发……" 同日,又发布政府令,任命张嘉璈为中央银 行副总裁,将其调离中国银行。

经过此次改组,中行的股本结构和人事 安排都发生了很大变化,南京国民政府攫取 了中国银行的实质领导权,开始利用中行财 力任意弥补政府的财政赤字,初步实现了对 国内的金融垄断。



当时的中国银行章程。

互动

先后为,应付的工资、拖欠的税费、最后才

是普通债权人。会员卡持有人和供货商等

都属于最后序列的债权人,所以在企业倒

消费合同,如果公司还在正常运营,消费

者可以找消费者协会以及工商等相关部

门进行投诉维权,如果老板已经"跑路",

消费者就只能通

同时"会员卡"消费属于普通的民事

闭清理财产时,也比较难以获得赔偿。

如果你也碰到企 业倒闭,老板"跑路"维 权难的苦恼,欢迎登录 CJ.VOC.COM.CN,或者 拨打0731-84329965与 我们进行交流。

湘窖等四湘企及詹纯新获省长质量奖

本报2月21日讯 省长质量奖是我 省质量领域的最高奖项。今天上午,省政 府在长沙召开省长质量奖颁奖大会,4家 企业和1名个人荣获此奖。省委副书记、 省长徐守盛为获奖单位颁奖并讲话。

4家获奖企业分别是湖南湘窖酒业 有限公司、中国水电顾问集团中南勘测 设计研究院、迅达科技集团股份有限公 司、楚天科技股份有限公司,获奖个人为 中联重科股份有限公司董事长詹纯新。 省政府对获奖企业各奖励50万元,对获 奖个人奖励2万元。

据了解,省长质量奖于2010年设 立,全省已有9家企业、4名个人荣获省长 质量奖殊荣。

■记者 未晓芳

8市州将建检测中心打击假冒伪劣

本报2月21日讯"为更好地监管产 品质量,检测中心将开设到特色产品集 中的地区去。"今日,全省质量技术监督 工作会议上透露,今年省质监局将重点 抓好长沙、株洲、湘潭、岳阳、湘西自治 州等8个市州的检测中心建设, 力争尽 早投入使用。

省质监局相关负责人透露,检测中 心能随时监控企业的产品质量,打击假 冒伪劣生产企业,鼓励优质产品生产企 业。目前,省质监局已制定了年度推进 计划,今年各市州检测中心建设会有实 质性讲展。

■记者 未晓芳



外汇 外币 钞买价 外币 钞买价 英镑 962.78 日元 7.6153 港币 80.36 加元 610.8 美元 623.08 澳元 650.37 瑞郎 667.35 欧元 806.23

本报地址:长沙市芙蓉中路一段440号 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988